



МИНЗДРАВ РОССИИ
федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
образования «Омский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России)
ул. Ленина, д. 12, г. Омск, 644099
т. (3812) 23-32-89, т/ф (3812) 23-46-32
E-mail: rector@omsk-osma.ru
ОКПО 01963321 ОГРН 1035504001500
ИНН/КПП 5503018420/550301001

№
На № _____ от _____

«УТВЕРЖДАЮ»

Ректор ФГБОУ ВО ОмГМУ

Минздрава России, д.м.н.,

профессор М.А. Ливзан



«6» апреля 2020 года.

ОТЗЫВ

ведущей организации Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждение высшего образования «Омский
государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации на диссертационную работу Абайханова Расула
Иосифовича «Оптимизация хирургического лечения коротких форм болезни
Гиршпрунга у детей», представленной на соискание ученой степени кандидата
наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия.

Актуальность темы исследования

Диссертационная работа Абайханова Расула Иосифовича посвящена
одной из важнейших проблем детской хирургии – обоснованию тактики
хирургического лечения детей с короткими формами болезни Гиршпрунга
посредством разработки лечебно – диагностического алгоритма, в который
включена не только хирургическая тактика, но и новый способ проведения
комплексной диагностики. Актуальность проблемы обусловлена увеличением
числа детей с болезнью Гиршпрунга, сложностями диагностики, особенно
дистальный ее форм, а также не совсем удовлетворительными результатами
хирургического лечения.

Вопросы диагностики и лечения классических ректосигмоидальных форм врожденного агангиоза в настоящее время в большинстве случаев не представляют проблемы. Совсем по другому обстоят дела при коротких формах болезни Гиршпрунга. Диагностические критерии, применяемые при диагностике классических форм агангиоза, не экстраполируются на его короткие формы. Именно это и объясняет актуальность проведенного исследования. В этой связи интерес приобретает разработка нового алгоритма диагностики и хирургического лечения коротких форм агангиоза прямой кишки у детей.

Новизна исследования и полученных результатов, выводов и рекомендаций

Результаты и выводы диссертационного исследования сформулированы Абайхановым Р.И. на основании проведенного клинического исследования, глубокого статистического анализа полученных результатов, достоверность которых не вызывает сомнений. Использованные методы статистической обработки и объем исследований соответствуют современным требованиям, подтверждены приведенными таблицами и диаграммами.

В этой связи, работа крайне актуальна по причине создания общего подхода к диагностике, лечению и прогнозированию возможных хирургических последствий у детей с коротким формами агангиоза прямой кишки. Особый интерес представляет то, что данное заболевание исследовано в разрезе практического клинического исследования.

Автор провел анализ полученных результатов исследования, а также разработал диагностические критерии для выявления коротких форм агангиоза прямой кишки в виде комплекса клинических, ультразвуковых, рентгенологических, функциональных и гистологических методов. Причем, наиболее значимыми в диагностике этой патологии была аноректальная манометр и биопсия мышечного слоя прямой кишки.

Большой интерес вызывает раздел с представленными автором хирургическими методами лечения коротких форм агангиоза прямой кишки.

Автором предложена модификация малоинвазивного метода оперативного лечения данной патологии - операции Лиана (патент РФ № 2403875 от 20.11.2010 г.) с использованием ультразвуковых технологий. Предлагаемый способ позволяет выполнить сфинктеротомию с минимальной вероятностью повреждения, как просвета кишки, так и прилегающих тканей.

Выводы автора конкретны, соответствуют фактическому материалу и полностью отражают содержание диссертации. Практические рекомендации, несомненно, полезны при внедрении результатов исследования в клиническую практику.

Обоснованность использованных методов, а также полученных результатов и положений диссертации

Использованные автором в ходе диссертационной работы методы, обоснованы, полностью соответствуют задачам проведенного исследования, что позволило провести сравнительный анализ результатов в исследуемых группах и обосновать основные положения диссертации. Материалы диссертационного исследования иллюстрирован графиками, таблицами, схемами и рисунками, клиническими примерами. Положения диссертации, вынесенные на защиту, в полной мере отражают ее содержание.

Значимость результатов, полученных автором диссертации, для науки и практики

Результаты диссертационной работы представляют несомненную ценность для науки и практики, а полученные результаты необходимо использовать в протоколах лечения на этапах хирургических отделений, оказывающих помощь детям с болезнью Гиршпрунга. Разработанный автором и примененный на практике лечебно-диагностический алгоритм действий хирурга при хронических толстокишечных стазах, позволяет в короткие сроки диагностировать короткие формы агангиоза толстой кишки, определить

показания к хирургическому лечению при данной патологии и снизить число неблагоприятных результатов лечения.

Результаты проведенного исследования успешно внедрены в практическую деятельность. Результаты проведенных исследований используются в работу хирургического отделения ФГАУ «Национальный медицинский исследовательский центр здоровья детей» Министерства здравоохранения Российской Федерации и хирургическом детском отделении ФГБУ «Центральная клиническая больница с поликлиникой» Управления делами Президента Российской Федерации.

По теме диссертации опубликовано 10 печатных работ из них 6 в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ для публикаций результатов диссертационных исследований, утвержден 1 патент РФ № 2403875 от 20.11.2010г.

Недостатки работы

Принципиальных замечаний по содержанию диссертации Абайханова Р.И. нет.

Оценка языка и стиля диссертации

Диссертация изложена на 122 страницах машинописного текста и состоит из введения, обзора литературы, двух глав с материалами собственных исследований, заключения, выводов и практических рекомендаций. Текст иллюстрирован 23 рисунками, 31 таблицей. Библиографический указатель содержит наименования 104 работ, из них 47 отечественных и 57 зарубежных публикаций.

Диссертация написана доступным языком. Соблюдена последовательность изложения материала. Автором успешно достигнута цель диссертационного исследования.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы

Результаты проведенного исследования могут быть опубликованы в виде учебно – методических рекомендаций, применимых в качестве учебного пособия для практических врачей, интернов и ординаторов детских хирургов.

Заключение

Диссертация Абайханова Расула Иосифовича на тему «Оптимизация хирургического лечения коротких форм болезни Гиршпрунга у детей», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия, является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных исследований и сформулированных автором научных положений, выводов и практических рекомендаций содержится решение актуальной научной задачи - улучшение результатов лечения детей с короткими формами болезни Гиршпрунга посредством разработки лечебно – диагностического алгоритма тактики хирургического лечения.

Диссертационная работа Абайханова Расула Иосифовича «Оптимизация хирургического лечения коротких форм болезни Гиршпрунга у детей» по актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Абайханов Р.И. - достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия.

Отзыв на диссертацию Абайханова Р.И. обсужден и одобрен на заседании кафедры детской хирургии ФГБОУ ВО «Омский государственный медицинский университет» Минздрава России. Протокол № 13 от « 6 » апреля 2020 г.

Заведующий кафедрой детской хирургии
ФГБОУ ВО «Омский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации, д.м.н.,
профессор

Писклаков Андрей Валерьевич

Сведения об авторе отзыва:

Писклаков Андрей Валерьевич (научная специальность – 14.01.19 – детская хирургия), доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой детской хирургии, проректор по НИР ФГБОУ ВО «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Рабочий адрес 644099, СФО, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12

Раб.телефон 8 (3812) 36-16-72. E-mail: pisklakovomsk@mail.ru

Личную подпись д.м.н., профессора Писклакова А.В заверяю

Проректор по административно-правовой
и кадровой работе

Н.Г. Штейнборм

